



Società Unica Abruzzese di Trasporto (TUA) S.p.A.

Gara n. 193/TUA/2021 - Servizi pulizia, movimentazione e rifornimento flotta bus e veicoli aziendali e pulizia immobili unità di produzione TUA Pescara via S. Orione per un periodo di mesi 15 (presumibilmente da maggio 2021 – luglio 2022).

Circolare di chiarimento n. 2 dell'1.4.2021

A seguito di quesiti pervenuti si precisa e chiarisce quanto segue:

Quesito ID 630

Esiste un monte ore minimo effettivamente lavorato, comprensivo quindi delle sostituzioni del personale assente, al di sotto del quale le offerte verranno escluse?

Risposta

Il capitolato di gara non prevede quantificazioni minime vincolanti relativi alle ore lavorative, bensì standard relativi alle operazioni da eseguirsi, la cui attuazione è legata alle esigenze e finalità di effettuazione del servizio di trasporto pubblico locale.

Quesito ID 631

Nell'allegato 2A "Specifiche servizi flotta bus e veicoli", la scheda 2 denominata "Classificazione flotta autobus periodicità e tempi operazioni standard" riporta le frequenze delle attività da svolgere su ogni singolo autobus; per le operazioni di pulizia di tipo A, la frequenza riportata indica il numero 1 (cioè frequenza giornaliera); le operazioni di tipo B una frequenza di gg 24 e le operazioni di tipo C una frequenza di gg 72. Si chiede di specificare le frequenze delle operazioni di pulizia di tipo B e di tipo C; ad esempio il 24 indicato quale frequenza delle operazioni di tipo B deve essere inteso come 24 frequenze nel corso di un anno, oppure un'operazione ogni 24 giorni?

Risposta

In relazione al quesito pervenuto riguardante quanto riportato nell'Allegato 2.A "SPECIFICHE SERVIZI FLOTTA BUS E VEICOLI", con riferimento alla Scheda 2 "Classificazione flotta autobus periodicità e tempi operazioni standard", si conferma che:

- le operazioni di pulizia di tipo A hanno cadenza 1 giorno, quindi con pianificazione dell'effettuazione dell'operazione ogni giorno;
- le operazioni di pulizie di tipo B hanno cadenza 24 giorni, quindi con pianificazione dell'effettuazione dell'operazione ogni 24 giorni;
- le operazioni di pulizie di tipo C hanno cadenza 72 giorni, quindi con pianificazione dell'effettuazione dell'operazione ogni 72 giorni.

Quesito ID 632

Si chiede a Codesta Spettabile Stazione Appaltante che ai fini della partecipazione alla gara in argomento non sono previsti, e pertanto la mancata produzione degli stessi non sarà causa di esclusione, i seguenti documenti: - Cauzione provvisoria - Referenza Bancaria - Passoe

Risposta

Si conferma al riguardo quanto previsto espressamente al par. 3.1 del Disciplinare di gara: non è prevista costituzione di cauazione provvisoria. Non è prevista presentazione di Referenza Bancaria – Passoe.

Società Unica Abruzzese di Trasporto (TUA) S.p.A.

Quesito ID 633

Con la presente siamo a chiedere i seguenti chiarimenti:

1.- La formula economica viene applicata sulla % di ribasso o sull'importo risultante?

Risposta

Si rimanda al riguardo a quanto espressamente già previsto al par. 3.2.1) ultimo periodo pag. 11 e come riportato anche sul modulo di offerta economica col 4. La formula economica viene applicata sull'importo offerto al netto degli oneri per la sicurezza.

2 - Il personale attualmente impiegato è già munito di patente D ed E? se si quanti e quali?

Risposta

Attualmente sono presenti n. 4 addetti con patenti D e n. 5 addetti con patenti D-E.

3 - A quanto ammontano le spese contrattuali da rimborsare alla stazione appaltante?

Risposta

Le spese contrattuali da rimborsare sono stimabili in complessivi €. 850,00 circa, salvo determinazione a consuntivo sulla base delle effettive spese sostenute.

4 - Il Responsabile Unico del Servizio per l'Azienda può svolgere funzioni operative (pulizia, rifornimento, movimentazione)? - Lo stesso si richiede per i Capi servizio.

Risposta

Il capitolato di gara non prevede prescrizioni organizzative in merito alle funzioni del Responsabile Unico del Servizio ovvero altri preposti, che restano in capo alle facoltà di organizzazione dell'operatore economico.

5 - La presenza dei Capi Turno deve essere garantita 24 ore su 24 o nelle fasce orarie di lavoro previste? - Quali sono le fasce orarie di servizio attualmente in uso?

Risposta

Gli orari in uso presso l'UP di Pescara per l'effettuazione dei servizi tengono conto delle correnti esigenze organizzative del trasporto e lavorative del personale aziendale:

- per le attività di pulizia: rientro di bus in deposito a fine giornata di servizio prevalentemente a partire dalle ore 20 fino alle 24 circa;
- per il rifornimento gasolio e metano: necessità di poter effettuare rifornimenti nell'arco temporale dalle 8 alle 24;
- per la pulizia immobili: necessità di ridurre al minimo il rischio interferenza con le attività lavorative del personale TUA e conseguentemente effettuazione a partire dalle 18 (con passaggio di pulizia dei servizi alle ore 13.30 circa).

Quesito ID 634

Nell'Allegato 2.A e 2.B identificate il fabbisogno annuo in termini di ore per tutte le differenti tipologie di attività. In particolare, per la gestione autobus comunicate un fabbisogno annuo complessivo di 25.451,00, per la gestione dei veicoli un fabbisogno annuo di 1.173,00 ore e per la gestione immobili un fabbisogno annuo di 46.225,00, per un complessivo annuo di 72.849,00 ore. Dividendo la base di gara annue per il monte ore annuo da voi comunicato come fabbisogno annuo, risulta un costo orario a base di gara pari a 7,57 non in grado di coprire neppure il solo costo del lavoro che, considerate le ore notturne e festive, risulta essere almeno il doppio!! Come dobbiamo comportarci?



Società Unica Abruzzese di Trasporto (TUA) S.p.A.

Risposta

Si confermano i valori indicati negli atti di gara relativi a:

- costi orari applicati, rinvenibili nel CCNL in vigore:
- stima del fabbisogno per pulizia, rifornimento, movimentazione autobus e altri veicoli.

Per quanto riguarda la scheda 2.B si precisa, a rettifica di quanto riportato nell'ultima tabella, che i valori indicati, per mero errore, rappresentano i metri quadri delle superfici e non numero di ore e pertanto:

- UFFICI, LOC. PERS. VIAGG., SERVIZI: 3.135 mq
- OFFICINE / MAGAZZINI: 3.180 mq
- AUTORIMESSE / PORTICATI: 11.900 mq
- PIAZZALI: 28.010 mq
- TOTALE: 46.225 mq

Quesito ID 635

1. In merito alla documentazione amministrativa prevista al Capo 3 del Disciplinare, si chiede se al punto 3.1. 10) Dichiarazione d'impegno all'emissione della polizza RCT/RCO, la dicitura "Le ricevute dei pagamenti dei premi dovranno essere trasmessi alla TUA S.p.A. di Pescara, in copia conforme, ai fini del controllo sulle varie coperture." sia riferita ai premi previsti in caso di aggiudicazione dell'appalto.

Risposta

Si conferma che dovranno essere presentati solo in caso di aggiudicazione.

2. Inoltre si chiede se, in caso di Consorzi di soc.coop. di produzione e lavoro di cui all'art.45 lett.b) del Codice, la società coop. designata come esecutrice debba produrre solo il DGUE (oltre a Visura Camerale e certificazioni ISO) oppure debba compilare anche altri modelli.

Risposta

Deve presentare anche il mod. 1.b dichiarazione unica dell'operatore economico oltre al DGUE.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
DELLA FASE DI AFFIDAMENTO
DIRIGENTE ACQUISTI E APPALTI
(Dott. Paolo MARINO)
F.to